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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Problema do envelhecimento da população   

 

A população de Macau está cada vez mais envelhecida, por isso, não se pode 

descurar as questões relacionadas com os idosos. O “Plano Decenal de Acção para 

os Serviços de Apoio a Idosos 2016-2025” obteve bons resultados, até 31 de Março 

de 2024, a taxa de execução tinha atingido 96,2%, e segundo o Governo, a próxima 

fase terá como principais áreas a saúde física e mental, a valorização da vida, a 

oferta diversificada de produtos e a inclusão social, e como principais linhas de 

desenvolvimento a saúde, a tecnologia inteligente, a indústria dos cabelos grisalhos e 

a construção quer de um ambiente amigável e inclusivo para os idosos, quer de uma 

sociedade inclusiva onde se “promova sentimentos de segurança, de pertença e de 

valorização dos idosos”. 

A curto prazo, as vagas nos lares de idosos vão aumentar de 2500 para 2700, e 

nos novos aterros também há um lote destinado especificamente para lares de 

idosos, para oferecer 900 vagas, cuja conclusão está prevista para 2028. Tudo isto 

permite aliviar, de certo modo, a longa espera por vagas, mas o planeamento e a 

oferta de vagas não conseguem acompanhar o aumento contínuo da população 

idosa, por isso, o Governo deve aperfeiçoar os seus planos. Com o desenvolvimento 

contínuo da construção da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, a vida 

pós-aposentação transfronteiriça está a tornar-se numa nova tendência. O Interior da 
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China tem instalações e recursos humanos de qualidade para a prestação de 

cuidados aos idosos e Macau tem rica experiência nos cuidados de saúde e nos 

serviços de apoio social aos idosos, assim, ambas as partes podem 

complementar-se mutuamente. Para além disso, as “Linhas Gerais do Planeamento 

para o Desenvolvimento da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau” definem 

claramente o aprofundamento da cooperação no âmbito dos serviços de apoio aos 

idosos e o apoio aos investidores de Hong Kong e Macau na criação de instituições 

na área dos serviços sociais, tais como lares de idosos, através de capitais 

inteiramente detidos pelos próprios, joint ventures ou cooperação, nas nove cidades 

do Delta do Rio das Pérolas, com vista a criar condições favoráveis para os 

residentes de Hong Kong e Macau passarem a sua velhice em Guangdong. O 

Governo deve estudar os respectivos planos e continuar a promover o 

desenvolvimento coordenado entre os serviços transfronteiriços de apoio aos idosos 

em conjugação com o desenvolvimento das indústrias da Grande Baía. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. O Governo vai estudar o reforço do apoio aos idosos no domicílio através dos 

serviços de teleassistência “Peng On Tung”, para mais idosos poderem usufruir 

destes importantes serviços? Vai ainda ponderar sobre a sua implementação 

faseada, de forma gratuita, a título experimental, e por faixa etária, para 

satisfazer as necessidades de mais idosos e promover estes serviços? 
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2. Para fazer face ao envelhecimento da população de Macau, o Governo tomou 

como referência as sugestões do “Relatório do Estudo sobre a situação de vida 

dos idosos e a procura dos serviços de cuidados de longo prazo na RAEM”, e 

definiu a percentagem de 3,75% para as vagas nos lares de idosos destinadas à 

população a partir dos 65 anos. O “Plano Decenal de Acção para os Serviços de 

Apoio a Idosos 2016-2025” termina no próximo ano, então, tendo em conta o 

envelhecimento da população, as necessidades dos idosos e a realidade social 

de Macau, o Governo vai rever e ajustar a percentagem das vagas nos lares de 

idosos para o plano do próximo decénio?  

 

3. A longo prazo, o aumento da percentagem das vagas nos lares de idosos deve, 

a par e passo, atingir os indicadores definidos internacionalmente, isto é, 5% da 

população idosa, então, o Governo vai adoptar este indicador? Vai ainda 

estudar o aumento da proporção entre o número de vagas e o número de 

cuidadores nos lares de idosos? 

 

9 de Julho de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


